
Дев’яті Всеукраїнські наукові читання пам’яті С. І. Юрія: збірник наукових праць 
м. Тернопіль, 17 листопада 2023 року 

 

221 
 

Юлія Ярова 

к.е.н., викладач кафедри фінансів, банківської справи та страхування, 

Вінницький навчально-науковий інститут економіки 

Західноукраїнського національного університету, м. Вінниця 

 

СУТНІСТЬ, МЕТА ТА ЦІЛІ ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Управління являє собою діяльність уповноважених органів, що 

спрямована на досягнення конкретних завдань за допомогою управлінських 

методів, способів та функцій. 

Фінансовий менеджмент являє собою систему економічного управління і 

частину фінансового механізму. Питаннями фінансового менеджменту є – 

економічні, організаційні, правові та соціальні проблеми, які виникають у 

процесі управління фінансовими відносинами в компаніях (організаціях, 

торгових структурах). 

Фінансовий менеджмент безпосередньо стосується господарюючого 

суб’єкта та поєднує в собі в дві категорії: «фінанси» та «менеджмент». 

Г. Кірейцев [1] поєднує ці поняття та визначає фінансовий менеджмент як 

процес управління формуванням, розподілом і використанням фінансових 

ресурсів суб’єкта господарювання та оптимізації обороту його грошових 

коштів з метою найбільш повної реалізації цілей підприємства.  

Достатньо повно визначення фінансового менеджменту дається 

І. Бланком: «це система принципів та методів розробки і реалізації 

управлінських рішень, пов’язаних із формуванням, розподілом та 

використанням фінансових ресурсів підприємства і організацією обороту 

його грошових коштів» [2]. 

А. Поддєрьогін розкриває фінансовий менеджмент як систему принципів, 

засобів та форм організації грошових відносин підприємства, що спрямована на 

управління його фінансово-господарською діяльністю, в яку входять:  

– розроблення і реалізація фінансової політики підприємства;  

– інформаційне забезпечення (складання і аналіз фінансової звітності 

підприємства);  

– оцінка інвестиційних проектів і формування «портфеля» інвестицій;  

– поточне фінансове планування та контроль [3]. 

У практичному застосуванні фінансовий менеджмент пов’язаний з 

управлінням різними фінансовими активами, кожен з яких потребує 

використання відповідних методів управління та врахування особливостей 

відповідної ланки фінансового ринку. Тому фінансовий менеджмент можна 

розглядати як комплексний управлінський комплекс, що включає: 

1) управління ризиками; 

2) управління кредитними операціями; 

3) управління операціями з цінними паперами; 

4) управління валютними операціями; 

5) управління операціями з дорогоцінними металами та дорогоцінним 
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камінням; 

6) управління операціями з нерухомістю. 

Основною метою фінансового менеджменту є максимізація благополуччя 

власників суб’єкта господарювання як в поточному так і в перспективному 

періодах, що досягається максимізацією ринкової вартості суб’єкта 

господарювання [4]. Матеріальною основою фінансового менеджменту є 

грошовий оборот підприємства, який спричинює зміну форм вартості і 

супроводжується потоками платежів і розрахунків.  

Фінансовий менеджмент в компанії займається в основному трьома 

напрямками [5]: 

1. фінансове прогнозування та аналіз; 

2. управління оборотним капіталом; 

3. інвестиції та фінансування. 

Основними завданнями фінансового менеджменту є:  

 планування фінансово-господарської діяльності підприємства; 

 формування необхідної ресурсної бази; 

 оцінка ефективності капіталовкладень і забезпечення їх фінансування 

на найбільш вигідній основі; 

 забезпечення ведення кваліфікованого бухгалтерського обліку; 

 управління грошовими фондами підприємства; 

 формування й реалізація ефективної податкової політики; 

 характер взаємовідносин з інвесторами. 

Фінансовий менеджмент – це система управління економікою, рухом 

фінансових ресурсів та організацією фінансових відносин, функціонування якої 

спрямоване на досягнення загальних цілей господарювання. 

Фінансовий менеджмент – невід’ємна частина загальної системи 

управління підприємством що має дві підсистеми:  

 керовану підсистему (об’єкт управління); 

 керуючу підсистему (суб’єкт управління).  

Основним об’єктом управління у фінансовому менеджменті є грошовий 

оборот підприємства як безперервний потік грошових виплат і надходжень. 

Управляти грошовим оборотом означає передбачати його можливі стани, 

вміти визначати інтенсивність та обсяг надходження, визначати витрати 

грошових коштів як на короткострокову, так і довгострокову перспективу.  

Виділяють такі основні функції об’єкта фінансового менеджменту: 

організація грошового обігу; надання коштів та інвестиційних інструментів; 

забезпечення основними та оборотними засобами; організація фінансової 

роботи. 

Суб’єктом керуючої підсистеми фінансового менеджменту, є апарат 

управління, фінансові менеджери. Керуюча підсистема виробляє і реалізує цілі 

фінансового менеджменту.  

До основних цілей фінансового менеджменту належать:  

 максимізація прибутку;  

https://goroh.pp.ua/%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%BC%D1%96%D1%8F/%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D1%87%D1%8F
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 збільшення доходів вашої компанії (організації, бізнес-структури);  

 збільшення ринкової вартості акцій;  

 досягнення стійкої ліквідності активів. 

Ефективний фінансовий менеджмент дозволяє правильно управляти 

фінансовою діяльністю, доцільно використовувати фінансові ресурси та 

вирішувати практично всі проблеми, щодо господарської діяльності 

підприємства. 
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